

# 丙申猴票“大圣归来”

## Monkey中藏Money?

有藏友认为收藏即可,勿盲目投资

■ 见习记者 杨艺华  
通讯员 陈佳佳

1月5日上午8时,中国邮政《丙申年》特种邮票首发。海南邮政各销售点开始同步售卖,现场销售颇为火爆。作为我国第四轮生肖邮票的开篇之作,也是首轮猴票设计者黄永玉时隔36年再度挥毫,丙申猴票受到了不少藏友的热捧。

据了解,《丙申年》特种邮票为1套2枚,图案内容分别为:灵猴献瑞、福寿双至,全套邮票面值为2.4元。其设计者为我国第一枚生肖邮票《庚申年》猴票的创作者、美术界泰斗黄永玉先生。其中一枚邮票上,一只猴子手托寿桃,面带笑容,形象活泼可爱,生动传神;另一枚邮票上,一只金猴抱着两只小猴象征亲情,寓意阖家团圆、福寿双至。

### 百米长队等“猴”来

1月5日上午,在海口市海府路邮政营业厅,李先生成了第一位买到猴票的藏友。他告诉记者:“我4日晚上6时就过来排队了。虽然有些辛苦,但是能第一个买到邮票我觉得很开心。”

由于每位排队者一次只能购买一套邮票和邮品,首发当日,藏友们早已“摩拳擦掌”。不少邮政销售点前的百余米长队见证了丙申猴票所受到的追捧。据海南邮政海口分公司海府邮政



营业部副主任黄小梅介绍,由于首发限购,集邮爱好者们购买踊跃,有的甚至是全家出动。

据了解,对于集邮爱好者来说,生肖邮票一直是集藏中的“明星”,黄永玉设计的第一套生肖邮票《庚申年》猴票自发行后,无论艺术价值还是市场价值都得到普遍认可,目前单枚邮票的市场价格已接近1.5万元。

作为有着20多年集邮经历的“老邮迷”,工作繁忙的海口市民王英选择了在集邮网和淘宝购买猴票和原地封。“猴票在邮迷心里有特殊的意义和价值。相对于收藏价值,我更关注艺术价值,设计和工艺的精美使邮票具有特殊的传承意义。”

也有藏友认为,今年猴票的发行量不小,现在很少有人用邮票寄信,消耗少,存世量和发行量接近,上涨的空间不会很大。他认为猴票的收藏价值要远大于其经济价值,因此建议普通老百姓还是以收藏为主,不宜盲目投资。

“除了由大师设计外,本套猴票的雕刻布线也颇为讲究,其文化艺术价值可圈可点。”他告诉记者,就寓意而言,申猴位列十二生肖第九位,有长久长寿。

之意,又因“猴”与“侯”谐音而联系为“加官封侯”,寓意着吉祥富贵,因此“灵猴献寿”“马上封侯”等,成为年画、剪纸等民间手工艺品常常出现的主题。对于集邮爱好者来说,具备“龙头效应”的猴票一直都是关注的重点,而同样作为第四轮生肖邮票开篇之作的丙申年猴票,其后市行情或非常可观。

作为有着20多年集邮经历的“老邮迷”,工作繁忙的海口市民王英选择了在集邮网和淘宝购买猴票和原地封。“猴票在邮迷心里有特殊的意义和价值。相对于收藏价值,我更关注艺术价值,设计和工艺的精美使邮票具有特殊的传承意义。”

也有藏友认为,今年猴票的发行量不小,现在很少有人用邮票寄信,消耗少,存世量和发行量接近,上涨的空间不会很大。他认为猴票的收藏价值要远大于其经济价值,因此建议普通老百姓还是以收藏为主,不宜盲目投资。

“除了由大师设计外,本套猴票的雕刻布线也颇为讲究,其文化艺术价值可圈可点。”他告诉记者,就寓意而言,申猴位列十二生肖第九位,有长久长寿。

“除了由大师设计外,本套猴票的雕刻布线也颇为